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21 год тому назад в Росени свершилась буржуазно-демократическая революция

Товарищ Сталин о Февральской буржуазно- 
. демократической революции в России

Февральскзй революция
Петрсградын востакнё

Царь Николай II да сы­
лэн министррез ез тэдэ, 
кыдз справитчыны фронт 
вылын пораженнёэн да лок- 
тан революцияэн. H iя чап- 
касисэ, оз тэдэ мый керны. 
Быдэс партия буржуазия­
ми, партия „кадегт'езпэн" 
да сылэн вождь Милюков ез 
пондэ поддерживайтны ца- 
рэс ф р о н т ы  в поражение 
понда, но сiя полiс и ре- 
волюцияись. Буржуазия ре- 
шитiс отстранитны Николай 
И-эс власть дывiсь, и сы 
местаэ пуксьэтвы сылiсь 
вонсэ Михаилэс, давитны 
революционнэй движeннёлiсь 
пондэтчэм да продолжайтны 
одзлань война.

Царь дынэ мaтiсьжык 
отирыс совeтуйтiсэ Нико­
лай П-лэ ковчитны войнаэн, 
заключитеы торйэн счозник- 
кезсянь неменцезкэт мир 
(сепаратнэй мир) и сыбэ­
рын расправитчыны револю- 
цияэн.

Царлэн да буржуазиялэн 
планнсез ез осуществитчэ. 
Hiэ одзaлiс рабсчэййезлэн 
да солдатт'езлэн востаннё, 
кэда пондэтчис февральын 
1917 годэ.

1917 годын февраль пон- 
дэтчикэ тшыгялэм да вой­
наэн мучитэм рабочэййез 
Пeтpогpaдiсь пондiсэ бас- 
стуйгны. Hiя вовлiсэ быдэс

pогpaдiсь войскаез откажит- 
чисэ лыйлыны рабочэййезэс 
и вуftжисэ народланьэ.

Восставшэй рабочэййез да 
солдатт'ез apeстуйтiсэ цар­
скэй министррезэс и пук- 
сьэтiсэ нiйэ тюрьмаэ. Тюрь- 
мaeзiсь л'едзиеэ пуксьэтэм 
революционеррезэс. Народ­
лэн трлпаез соiiсэ полиция- 
лiсь да судлiсь керкуез. 
Рабочэй том отир да уджа- 
лiсь инькаез этлаын вон- 
н‘е з к э т да жэниккезкэт 
учaствуйтiсэ восстаннёын.

Царь Николай II иньдiс 
фронт вывеянь паныт вос­
ставшэй народлэ войскаез, 
но революционнэй рабочэй­
йез да солдатт'ез пeтiсэ ны­
лэ паныт, paзсясняйтiсrэ ны 
лэ, мый понда нiя пессьэ- 
ны и убeдитiсэ войскаезэс 
не вынолкяйтны приказан- 
вёез цapлiсь да генералл'ез- 
лiсь. Царскэй власть вылын 
революция торжествуйте по­
беда.

Кэр Петроградын рево­
люция победа йылiсь юэр 
локтiс мэдiк городд‘езэдз да 
фронтэдз, рабочэййез да 
солдатт'ез свepгнитieэ цар­
скэй власть и местаезын, 

1905 годся первэй револю­
ция пример сьэpтi быдлаын 
вэлiсэ организуйтэмэсь со- 
ветт'ез. Ена советт'ез вэлi- 
сэ уже не токо рабочэй

меиьшевиккезэе да эсерре- 
зэс, кэднiя вэлiсэ совет- 
т ‘езын. унажыкэсь, и ны от­
сэтэн босыiс властьсэ стра­
наын. Революция вузaлiссeз 
—Aieнынeвиккeз да эсеррез

Ф евр ал ьск ая  револю ­
ц и я  т а и л а  в себе в н у т ­
рен ние неприм ирим ы е 
проти воречи я . Р е в о л ю ­
ц и я  бы ла соверш ена

тем

солдатскэй казармаезэ, ко- советт'езэн, а рабочэййез
риеэ армияэс поддерживаит- 
ны paбочэййeзлiсь царкэт 
пессьэм. Рабочэййез да ра- 
ботницаез пeтaвлiсэ улица- 
езэ и тpeбуйi iсэ:

—  Долой войнасэ! До­
лой царскэй правитель- 
ствосэ! Нянь! Мир!

Чожа рабочэййез вeжэpтi- 
сэ, што этiк стачкаезэн 
царскэй правительсгвосэ он 
победит, колэ вооруженнэй 
востаннё,— и нiя л‘eбтiсэ 
востаннё.

Царскэй министррез сeтi- 
сэ приказ— пощадатэг вий- 
лыны рабочэййезэс. Город 
шэрын крышаез вылын да 
вкшкаез вылын пелицей- 
скэййез сувтэтiсэ пулемётт'ез 
и с'етчинсянь лыйлiсэ де- 
монстрантт'езэс. .

Петроградскэй рабочэййез- 
лэн героическэй пессьэм 
вовлeкитiо революция сто- 
роваэ и солдатт'езэс.

27 февраль лунэ. Дет-

да солдатт'ез депутатт'езлэн 
советт'езэн. Етаын в э л i 
1917 годбя февральскэй ре- 
волюциялэн 1905 годся ре­
волюция сьэpii отличие. 
Солдатскэй депутатт'ез со- 
ветт'езын, вэлiсэ колэ уж 
туны, крестьянскэй депутат- 
т'езэн, война случайэн сол- 
датскэй мундиррезын. Сiдз 
рабочэййез 'да солдатт'ез де- 
путатт'езлэн советт'ез вэлi- 
сэ дело вылын рабочэййез 
да крестьяна депутатт'ез 
советт'езэн. Ета означайтэ, 
што рабочэййез да крестья- 
на коласын лоис уже союз 
паныт царскэй властьлэ, ра- 
бочэййеэ- да солдатт'ез де­
ну тагРезлэн советт'ез лоисэ 
с'етшэм союзын органэн.

Ета союзтэг народ ез бы 
вермы евергнитвы царэс, 
и революция победитны бы 
ез вермы. |

Кык власть. Буржуазия 
кужие используйтны мелко-1 
буржуазнэй политиккезэс, |

меж ду 
у  в л а с т и  
стрем и лась

— сeтiсэ буржуазиялэ позян | у с и л и я м и  рабочих  и 
керны ассиныс буржуазнэй к р естья н  (солдат), меж- 
временнэй правительство. j д у  тем к а к  в р езу л ьта- 

Но ордчэн временнэй.те револю ци и власть  
правителъствокэт пондiсэ ов-1 п ереш ла не к рабочим  и 
ны и советт'ез. Странаын крестьян ам , а  к  бурж у- 
аркмиеэ кык власть. ази и . П роизводя револю -

Буржуазия да советт'езэ, цию , рабочие и  к рестья- 
пуксьэм меньшевиккез да не хотеди  покончить с 
эсеррез быд вын пуктiсэ войной, доби ться  м ира, 
Германиякэт одзлань воюй- 
йтэм вылэ, победнэй коне- 
чэдз. Му одззя моз вэлi 
помещиккез киезын. Капи- 
талиегт’ез, пpодолжaйтiсэ ра 
бочэййезсэ грабитны, Рос­
сияын народд'ез угнетайтэм 
колъччис.
^  Граница сайсянь Ленин 
да большевиккез писмоезын 
ёрт Сталин руководство ув­
тын, кэда локтiс ссылка- 
сянь, paзоблaчaйтieэ народ 
одзын Временнэй правитель- 
ствосэ, paскpывaйтiсэ мень- 
шeвиккeзлiсь да эсeppeзлiсь 
бэбэтчэмсэ.

1917 годэ апрель 3-эт 
лунэ граница сайсянь Рос- 
сяяэ локтiс Ленин. Дантав- 
ны Ленинсэ эксис быдэс ре- 
волюнионвэй Петроград: ра­
бочэййез, матросс'ез и сол­
датт'ез. Ленинсэ привет­
ствую iсэ сы бура, што ез 
вэв конец. Ценин каис бро­
невик вылэ, пондiс баитны 
народкэт и лэньсьэм толпаэ 
ыстiс призыв: „Д а здрав­
ствуйтас социалистичес­
к и  революция!" Ета вэ- 
лi призыв буржуазнэй вре­
меннэй правительствокэг пес­
сьэм пинда, рабочэй

к ак  ставш ая  
бурж уази я  
и с п о л ь зо ­

вать  револю ционное в о ­
одуш евление м асс д л я  
продолж ения войны , п ро ­
тив  м ира. Х озяй ствен н ая  
р а зр у х а  в стране и  про- 
довольственны й к р и зи с  
требовали  эк сп р о п р и а­
ц и и  к ап и тал о в  и  про 
мы ш ленны х п р е д п р и я ­
ти й  в пользу  рабочих.

кон ф и скац и и  пом ещ и­
ч ьи х  зем ель в п о л ьзу  
крестьян , м еж ду тем к а к  
бурж уазное п р а в и т е л ь ­
ство М илю кова— К орей­
ского  стояло  на страж е 
интересов пом ещ иков 
гг к ап и тал и сто в ... Это бы­
л а  бур ж у азн ая  револю ­
ц и я... Ф евр ал ьск ая  р е в о ­
лю ц и я с ее вн утрен н и ­
ми п ро ти во р еч и ям и  о к а ­
за л а с ь  явно  н едостаточ ­
ной д л я  „сп асен и я  с т р а ­
ны ". П р а в и т е л ь с т в о  
М илю кова —  К еренского 
о к азал о сь  явно н есп о ­
собным разреш ить ко ­
ренны е вопросы  револю ­
ци и .

Н еобходим а бы ла н о ­
в а я , со ц и ал и с ти ч е ск ая  
револю ция...

Эта р еволю ц и я  п р и ­
ш ла в р езу л ьтате  О к­
тябрьского  переворота.
(Из статьи „Октябрьский перево­

рот и национальный вопрос*1.)

Лэсьзтчамэ РСФСР Верховнэй 
органн'ез бэрйэммез кежэ

К уды м карскэй  paйонiсь 
С ервинскэй седьсоветы н
пон дiсэ удж авны  РС Ф С Р 
В ерховнэй  о р г а н н ' е з  
бэрйэм м ез й ы лiсь  закон - 
н 'ез  и зу ч ай та н  круж ок- 
кез. Б ы д эсы с  пон дасэ 
удж авн ы  11 круж ок.

М арт 2 лун э уч и  т е л ­
лез, профсою знэй собран­
нё вы лы н п eткэтiсэ  по- 
становл шнё ч у л этн ы  Эт- 
иы рэн  зан я ти я ез  быд 
п яти д н евкаэ . З а н я т и я е з  
в ы л ы н  и зуч ай тн ы : 
РС Ф С Р К о н сти туц и я  д а  

клас-1 РС Ф С Р В ерховнэй  С овет 
слiсь власть установитэм j бэрйэм м ез й ы л iсь  поло- 
понда, социализм понда. ; ж еннё, ёрт M олотовлiсь

зем ельн эй  работни ккез 
совещ ан нё вы лы н вы с- 
ту п л ен н ё , И вано в л  э н 
пи сьм о  д а  ёрт  С талин лэн  
ответ.

С ельсовет  ы с т ы л i с  
Ё гв а  п о сад э  Надымов П ан  
телей  И ван ови чэс  а г и ­
тато р р ез  к у р с с 'е з  вы лэ. 
Ё рт IIa д ь m sв  энi ч у л әтэ  
к о л х о зн и к к ез  коласы н  
зa н я т iи я e з  и  беседаез.

Р С Ф С Р  В ерховн эй  ор­
га н н 'е з  бэрйэммез й ы л iсь  
зак о н н 'ез  и з у ч а  й т  i к  э, 
ёрт Н ады м ов н уэтэ  т у ­
л ы сся  к э д ҙa н  к а д  кеж э 
л эсьэтч эм  й ы лiсь  д а  вы ­
лы н ур о ж ай  п о н д а  п е с ­
сьэм  йы лiсь  беседаез. 
Е н э воп ц осс 'ез и зу ч а й -  
т iк э  ко л х о зн и к к езл эн  
л 'eб т iсьэ  эн ту зи азм  и  
поли ти чески й  а к т и в -  

н ость . М едбэр 'я  кадэ  м у­
к э д  к о л х о зэ 'е з  бы дсэн 
peм о н ти p у й тiсэ  сельхоз- 
iн вeн тap ь , со p ти p у й т iсэ  

к эд зы с  и  сiдз одз.
Избач А. Мехоношин
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ПО СТАНОВЛЕН ИЕ ХЧ1 I I ПЕНУМА СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И СП ОЛНИТЕЛЬН ОГО КОМИТЕТА

Об итогах выборов в Верховный Совет СССР и подготовке 
к выборам в Верховный Совет РСФСР

Выборы в Верховный нием списков. Допускалось 
Совет СССР, проведенные незаконное затягивание рас- 
на основе Сталинской Кон- смотрения жалоб на доцу- 
ституции, показали всему щенные пропуски п иска- 
миру непобедимую силу жения в списках избирате 
сталинского блока комму- лей.
нистов и бёсгартийных, 2 . Были допущены ошиб- 
силу морального и поли- ки в деле организации из- 
тического единства вели- бирательных участков, ког- 
кого советского народа и да создавались избиратель- 
безграничную преданность, ные участки с количеством 
любовь и доверие трудя- избирателей от 2  до 3  ты- 
щихся СССР к великой сяч человек и для избира- 
партии Ленина—Сталина, тельных участков отводи- 
Советскому Правителрст- лйсь помещения о малой 
ву, к великому учителю, пропускной способностью, 
вождю народов и творцу) 3. Были допущены ошиб- 
Конституции — товарищу ки в подборе участковых

избирательных к о м и с с и й , 
когда в результате безот­
ветственности и беспечш/-

Сталину.
Выборы в Верховный Со­

вет СССР явились мошной 
демонстрацией несокруши сти руководства в состав 
мой крепости и непобеди-1 избирательных комиссий 
мости советского государ - 1 попадали не внушающие 
ства, боевой готовности j доверия люди, и списки 
масс к беспощадной борь­
бе с происками классово­
го врага, с подрывной

членов участковых избира­
тельных комиссий были 
опубликованы с большим 

шпионской деятельностью запозданием, с нарушени-
троцкистско-бухарин с к и х 
бандитов. Более 91 мил­
лиона граждан Советского 
Союза приняло участие в 
голосовании. Подавляющее 
большинство всех голосо­
вавших отдало свои голо­
са за кандидатов блока 
коммунистов и беснартий 
ных. Трудящиеся Сверд­
ловской области приняли 
активнейшее участие в вы­
борах Верховного Совета 
СССР, 98,2 проц. из при­
нимавших участие в голо­
совании отдали свои голо­
са за выдвинутых кан­
дидатов в депутаты Вер­
ховного Совета.

В период подготовки и 
проведения избирательной 
кампании по выборам в 
Верховный Совет СССР 
советы Свердловской об­
ласти провели большую 
организационно-нолитичес • 
кую а  агитационно-пропа­
гандистскую работу в мае 
сах. В практическую го­
сударственную и общест­
венную работу _ вовлечены 
новые мощные слои актй- 
ва партийных и непартий­
ных большевиков, полу­
чивших в ходе избиратель­
ной . кампании значитель­
ный опыт организационно- 
массовой работы.

Пленум Областного Ис­
полнительного Ком и т е т а 
считает при этом, что в 
практической работе сове­
тов был допущен ряд круп­
ных недостатков:

1. Ряд райисполкомов- и 
горсоветов не поняли важ 
ности и значения дела сос­
тавления списков избирате­
лей, пытались возложить, 
вопреки Положению о вы­
борах, составление э т и х  
списков и з б и р а т е л е й  на 
участковые избирательные 
комиссии, или передовери­
ли эту работу недостаточ­
но опытным работникам, 
вследствие чего было до­
пущено большое количест­
во пропусков и искажений 
в списках избирателей и 
запоздание с опубликова-

ем сроков, установленных 
законом.

4. В результате плохого 
инструктажа избиратель­
ных комиссий, последними 
в ряде случаев допуска­
лось неправильное отнесе 
нее избирательных бюлле­
теней к недействительным, 
небрежное заполнение и 
порча избирательных до­
кументов, счетных листков 
я протоколов участковой 
комиссии и т. д.

5. Крупными недостатка­
ми агитационно-массовой 
работы являлись слабая 
борьба за качество агита­
ции, текучесть состава про­
пагандистов и агитаторов, 
недостаточное применение 
таких форм массовой ра ­
боты, как политдни, вече­
ра вопросов и ответов, ми­
тинги, совершенно недос­
таточное раз'яснение изби­
рателям техники голосова­
ния, неумение сочетать раз­
вертывание политической 
работы 'с конкретной борь 
бой за выполнение хозяй­
ственных задач.

6 . Пленум Свердловского 
Областного Исполнитель 
ного Комитета постанов­
ляет:

1 . Обязать горсоветы и 
райисполкомы немедленно 
начать подготовку к выбо­
рам в Верховный Совет 
РСФСР, максимально ис­
пользуя опыт проведенных 
выборов в Верховный Со­
вет СССР, не допуская 
повторения ошибок и не­
достатков прошедшей из­
бирательной кампании.
' 2. Отмечая первостепен­

ное значение хорошей под­
готовки организационно тех 
нической стороны выборов. 
Пленум Облисполкома обя­
зывает горсоветы и райис­
полкомы:

а) приступить к состав­
лению списков избирате­
лей, для чего выделить на 
к а ж д о м  избирательном 
участке по 2—3 ответствен­
ных лица, тщательно их 
проинструктировав на спе­

циальных 1 —2 -дневных рай 
онных семинарах;

б) в период с 1 по 2 Э 
Марта закончить опреде­
ление территории избира­
тельных участков, сохра­
няя в основном прежние 
избирательные участки и 
и р о в о д я разукрупнение 
участков с количеством из­
бирателей, превышающих 
нормы, установленные Поло 
жением о выборах в Вер­
ховный Совет РСФСР;

в)закончить к 2 0  марта 
отвод вполне пригодных 
помещений для всех изби­
рательных участков по вы 
борам, в Верховный Совет 
РСФСР.

Обязать председателей и 
секретарей юрсоветов и 
райисполкомов к установ­
ленному сроку лнчно про­
верить обеспеченность из­
бирательных участков по­
мещением и оборудованием.

3. Обязать советы обла­
сти всю организационную 
и массовую работу по под­
готовке к выборам сочетать 
с развертыванием мощного 
нод‘ема стахановского дви­
жения, организацией ста­
хановских звеньев и бри­
гад, конкретной.борьбы за 
большевистское проведение 
весеннего сева, выполнения 
и перевыполнения произ* 
водственных планов в про­
мышленности, лесозаготов­
ках и сельском хозяйстве.

4. Пленум обязывает гор­
советы и райисполкомы 
учесть имевшиеся не до­
статки по каждому изби­
рательному участку и раз­
работать конкретный план 
организационно-массовой и 
культурной работы по каж ­
дому избирательному уча­
стку.

5. Предложить Президиу­
му Облисполкома обеспе­
чить повседневную помощь 
районам в подготовке вы­
боров - в Верховный Совет 
РСФСР.

6 . Предложить всем гор­
советам и райисполкомам в 
ближайшее время привлечь 
к практической работе по 
подготовке выборов много­
численный актив организа­
торов, пропагандистов и 
агитаторов, выдвинутых.во 
время подготовки и прове­
дения предыдущих выбо­
ров, обратив особое внима­
ние на вовлечение в эту 
работу секций и депутат­
ских групп. Немедленно 
организовать работу этого 
актива в массах на изби­
рательных участках.

7. В целях правильной 
постановки агитационно- 
пропагандистской работы в 
период подготовки выборов 
в Верховный Совет РСФСР, 
П л е н у м  Облисполкома 
предлагает всем горсове­
там и райисполкомам к 1 0  
марта разработать и ут 
вердить на пленумах сове­
тов конкретный план аги­
тационно-массовой и про­
пагандистской работы, вос­
становить на всех пред­
приятиях, совхозах, колх о

зах, учреждениях и на из­
бирательных участках ра­
боту кружков, восстано-

Обязать книготоргую­
щие организации органи­
зовать завоз в районы ли-

вить и расширить сеть тературы и наглядных- по- 
агитпунктов, возобновить 
Агитационную работу в
цехах, бригадах, колхо 
зах, по 1о-дворкам, обще 
житиям, а также по месту Конституции и 
жительства избирателей, нйя о выборах в 
организуя' отдельно ра­
боту среди домохозяек, 
кустарей, служащих, еди­
ноличников, пенсионеров 
и т. д., широко применяя 
такие формы массовой ра­
боты, как читки, беседы 
с избирателями .на дому, 
политдни, вечера вопрос jв  
и ответов, митинги, агит- 
повозки и агитбригады, 
агитпереходы и т. д.

8. Н арядv с препаган- вой блестящей победой бло- 
дой избирательного закона коммунистов и песпар-

собий {схем, диаграмм) 
как на русском, так и на 
языках нацменшинств, не­
обходимых для изучения 

По по ж е- 
Верхов- 

ный Совет РСФСР.
10. Пленум Областного 

Исполнительного Комитета 
предупреждает исполкомы, 
совtты области от настрое­
нии самоуспокоения, демо­
билизации и ослабления 
работы. Успехи предыду­
щих выборов должны по­
мочь нам провести выборы 
в Верховный Совет РСФСР 
так, чтобы они явились но-

и вопросов техники выбо­
ров, организовать систе­
матическое раз‘яснение по 
предприятиям и на изби­
рательных участках важ­
нейших вопросов внутрен

тийных, новым доказатель­
ством моши страны и спло­
чения народа.

П л е н у м  Облисполкома 
призывает советы и всех

ней и международнойжиз- ТРУДЯ1Дй х с я  помнить о не­
обходимости повышения ре- 
волюционнной бдительно-

ни и решении партии и
правительства. .

Пленум Облисполкома сти> 0  необходимости бес-
обязывает горсоветы и 
райисполкомы рассмотреть

пощадной борьбы с врага­
ми народа—троцкистско-

и утвердить, конкретный бухаринскими агентами фа-
11 л ан агитационно-массо
вой и культурной работы

шизма, которые, будут пы­
таться мешать успешному-

избам-читаль- проведению выборов.по клубам, 
ням, красный уголкам и 
библиотекам, обесп е ч шв 
быстрейшее включ е н и е

П л е н у м  Облисполкома 
выражает твердую уверен­
ность, что под руковод-

всеи сети политпросвет- ством коммунистической 
учреждений в активную партии и ее чвождя товари- 
работу подготовки выборов щ а Станина трудящиеся 

В е р х о в н ы й  Совет Свердловской области на
РСФСР.

9. Отмечая большое ос­
лабление работы среди 
женщин пленум требует 
решительного усилешм 
советами массовой, поли­
тической и производствен­
ной работы среди женщин- 
и з б ирателей, выдвигал 
женщин в состав избирко­
мов привлекая их к рабо­
те пропагандистов, агита­
торов, доверенных и т. д.

Пленум обязывает рай­
онную и областную печать 
организовать системати­
ческое освещение вопро­
сов о подготовке к выбо­
рам в Верховный Совет 
РСФСР, обратив особое 
внимание на многотираж ■ 
ки и стенные газеты, обес­
печив их регулярный вы­
пуск.

выборах республиканского 
Верховного Совета покажут 
еще раз великую силу ста­
линского блока коммунис­
тов и беспартийных. Успе­
хами и достижениями ,во 
всех областях промышлен­
ности, в лесозаготовках и 
сельском хозяйстве пока­
жут свою безграничную 
преданность делу социа­
лизма, свою готовность к 
дальнейшей борьбе за дело 
Ленина—Сталина, за ком­
мунизм.

И. о. председателя Сверд­
ловского Областного Ис­
полнительного Комитета 
А. ГРАЧЕВ .

И. о. секретаря Свердлов­
ского Областного Испол­
нительного К о м и т е т а  
А. ПЕТРОВ.

ковскэи колхозiсь ва- 
жын-никончитiсэ ремон­
тируйтны сельскохозяй­
ственнэй инвентарь. Кэ-

Плоткиковчи пессьэкы бур урожай понда
Колхозниккез Плотни- точнэя да культурнэя.

Колхозница Мехоношина 
Александра Ивановна 
уджaлiс фермаын, шед- 
тiс 420 уджлун. Ета пон- 

дзыс киeьтiсэ сортируй- да сiя получитас 150 пуд
нянь. Мукэд колхозник­
кез нянь получайтэны 
ешэ унажыкэн.

IIiя эддьэн бура ста- 
райтчэны сы понда, мед­
бы' ешэ вылынжык уро­
жай получитны 1938 го­
дын. А. Мехоношин

тэмэн быдсэн, кэда охра- 
няйтчэ бур местаын. 
Удобрение ваиеэ быдсэн, 
токо неуна-ни кольччис 
кыскавны назём. Колхоз­
никкез эктэны пэим.

Колхозниккез да кол- 
хозницаез олэны зажи-



№ 44 „Ленин туй  вылэт**

Процесс антисоветского „право-троцкистского блока"
ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ Л О  ДЕЛУ*)

БУХАРИНА Н. И., РЫКОВА А. И., ЯГОДЫ Г. Г., КРЕСТИНСКОГО Н. Н , РАК0ВСК0Г0 X. Г., РАЗЕНГОЛЬЦА А . П., ИВАНОВА В. И., 
ЧЕРНОВА М. А., ГРИНЬКО Г. Ф., ЗЕЛЕНСКОГО И. А., БЕССОНОВА С. А., ИКРАМОВА А., ХОДЖАЕВА Ф .f ШАРАНГОВИЧА В. Ф., 
ЗУБАРЕВА П. Т., БУЛАНОВА П. П ЛЕВИНА Л. Г., ПЛЕТНЕВА Д. Д., КАЗАКОВА И. Н., МАКС И М О В А -ДИКОВСКОГО В. А. и 
КРЮЧКОВА П. П . о б в и н я е м ы х  в том, что они по заданию разведок враждебных к Советскому Союзу иностранных госу­
дарств составили заговорщическую г р у п п у  под названием „право-троцкистский блок“, поставившую своей целью 
шпионаж в пользу иностранных государств, вредительство, диверсии, террср, подрыввоенной мощи СССР, провокацию воен­
ного нападения этих государств на СССР, расчленение СССР и отрыв от него Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских 
республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья на Дальнем Востоке— в пользу упомянутых иностранных государств, 
наконец, свержение в СССР существующего социалистического общественного и государственного строя и восстановление

капитализма, восстановление власти буржуазии.
Произведенным органа­

ми НКВД расследованием 
установлено, что по зада­
нию разведок враждебных 
к СССР иностранных го­
сударств, обвиняемые по 
настоящему делу органи 
зовали заговорщическую 
группу под названием 
„право-тр о ц к и с т с к и й 
блок", поставившую своей 
целью свержение сущест­
вующего в СССР социа­
листического обществен­
ного и государственного 
строя, восстановление в 
СССР капитализма и влас­
ти буржуазии, расчлене­
ние СССР и отторжение 
от него в пользу указан­
ных в ы ш е  государств 
Украины, Б е л о р у с с и и ,  
Средне-Азиатских респуб­
лик, Грузии, Армении, 
Азербайджана и Приморья.

Следствием установлено, 
что .право-троцкистский 
блок* объединял в своих 
рядах подпольные антисо­
ветские группы троцкис­
тов, правых, зиновевцев, 
меньшевиков, эсеров, бур­
жуазных националистов 
Украины, Белоруссии, Гру­
зии, Армении, Азербайд­
жана, Средне-Азиатских 
республик, что подтвержда­
ется материалами не толь­
ко настоящего следствия, 
но и материалами судеб­
ных процессов, прошед­
ших в разных местах в 
СССР, и, в частности, су­
дебных процессов по долу 
группы военных заговор­
щиков — Tуkaчeвскоrо и 
других, осужденных Спе­
циальным Присутствием 
Верховного Суда СССГ И 
июня 1937 года, и по делу 
группы грузинских буржу­
азных националистов Мди­
вани, Окуджава и др., 
осужденных Верховным 
Судом Грузинской ССГ 9 
июля 1937 года.

Лишенные всякой опо­
ры внутри СССР, участ­
ники „право-троцкистско­
го блока" все свои надеж­
ды в борьбе против су ­
ществующего в СССР об­
щественного и государст­
венного социалистическо­
го строя и за захват влас­
ти возлагали исключитель­
но на вооруженную по­
мощь иностранных агрес­
соров, обещавших оказать 
заговорщикам эту помощь 
у а условиях расчленения 
СССР и отторжения от 
СССР Украины, Приморья, 
Белоруссии, Средне-Ази­
атских республик, Грузии, 
Армении и Азербайджана.

Такое соглашение „пра­
во-троцкистского блока“ с 
представителями указан­

ия выше иностранных

государств облегчалось 
тем, что многие руководя­
щие участники этого заго­
вора Являлись давнишни­
ми агентами иностранных 
разведок, осуществлявши­
ми в течение многих лет 
шпионскую деятельность 
в пользу этих разведок.

Это прежде всего отно­
сится к одному из вдохно­
вителей заговора — врагу 
народа Троцкому. Его связь 
с Гестапо была исчерпы­
вающе доказана на про­
цессах троцкистско-зиновь- 
евского террористического 
центра в августе 1936 го­
да и антисоветского троц­
кистского центра в январе 
1937 года.

Следствием точно уста­
новлено, что Троцкий был 
связан с германской р а з ­
ведкой уже с 1921 г. и с 
английской „Интеллиженс- 
Сервис" с 1926 года.

Обви н я е м ы й Крестин- 
ский Н. Н. по прямому за­
данию врага народа Троц­
кого вступил в изменни­
ческую связь с германской 
разведкой в 1921 году.

Обвиняемый Р о з  
гольц А. П.— один из ру- Э 
ководителей троцкистского j 
подполья начал свою шпи 
онскую работу для гер 
майского генер а л ь н о г о 
штаба в 1923 году, а для 
английской разведки — в 
1926 году.

Обвиняемый Р а к о в -  
скийХ. Г. один из ближай­
ших и особо доверенных 
людей Л. Троцкого—являл­
ся агентом английской „Ин- 
теллиженс-Сервис“ с 1934 
года и японской разведки 
с 1934 года.

Обвиняемый Черное М. А. 
начал свою шпионскую ра­
боту в пользу Германии в 
1928 году, связавшись с 
германской разведкой по 
инициативе и при содей­
ствии небезызвестного эми­
гранта—меньшевика Дана.

Обвиняемый Шаранго- 
вич В. Ф. был завербован 
и переброшен польской раз­
ведкой для шпионской ра­
боты в СССР в 1921 году.

Обвиняемый Гринько Г. Ф. 
стал шпионом германской 
и польской разведок в 1932 
году.

Руководители „ п р а в о -  
троцкистского блока*, в 
том числе обвиняемые Ры­
ков, Бухарин и другие бы­
ли польностью осведомле­
ны о шпионских связях 
своих соучастников и вся­
чески поощряли расшире­
ние этих шпионских свя­
зей.

Соглашение „право-троц­
кистского блока" с иност­
ранными разведками так­

же облегчалось и тем, что 
некоторые из обвиняемых 
заговорщиков являлись про 
вокаторами и агентами цар­
ской охранки.

Пробравшись на ответ­
ственные посты в совет­
ском государстве, эти про­
вокаторы, однако, не пере­
ставали опасаться разоб­
лачения своих преступле­
ний против рабочего клас­
са, против дела социализ­
ма. Охваченные постоян­
ным страхом своего разоб­
лачения, эти участники за­
говора видели свое един­
ственное спасение в свер­

жении советской власти, 
ликвидации с о в е т с к о г о  
строя, восстановлении влас­
ти помещиков и капиталис­
тов, в интересах которых 
они продавались царской 
охранке и при которой они 
только и могли чувство­
вать себя вне опасности.

Так, обвиняемый Зелен­
ский И. А. являлся агентом 
самарского жандармского 
управления с 1911 года. С 
того времени Зеленский под 
кличками „Очкастый* и 
„Салаф" систематически 
информировал жандармское 
управление о деятельнос­

ти самарской организации 
большевиков, получая за 
это регулярное ежемесяч­
ное денежное вознагражде­
ние.

Обвиняемый Иванов свою 
провокаторскую деятель­
ность начал с 1911 года, 
когда был завербован Туль­
ской охранкой и стал аген­
том охранки под кличкой 
„Самарин". -ммдохё

Обвиняемый Зубарев был 
завербован царской поли­
цией в 1908 году и сотруд­
ничал в ней под кличками 
„Василий",.„Палии" и „Про- 
х оp “»уaоriоцӧп хите от*

I. Шпионаж против советского государства и измена родине
Большинство г л а в а р е й  подтвердив на следствии 

„право-троцкистского бло- факт соглашения Троцкого
ка" осуществляло свою 
преступную деятельность 
по прямому указанию Троц­
кого и по планам, широко 
задуманным и разработан­
ным в генеральных штабах 
некоторых иностранных го 
сударств.

Агент германской раз­
ведки — видный троцкист 
обвиняемый Крестинский 

е н - iзаявил:
„Да шпионскую связь с 

немцами я пошел по пря­
мому заданию Троцкого, 
который поручил мне на­
чать по этому поводу пе 
реговоры с генералом Сек- 
том..."

(т. з, л. д. 102). 
Крестинский далее пока­

зал :
„С генералами Сектом и 

Хассе мы договорились о 
том, что будем содейство­
вать рейхсверу в создании 
на территории СССР ряда 
опорных разведыватель­
ных пунктов, путем бес­
препятственного пропуска 
командируемых рейхсве­
ром разведчиков и что мы 
будем снабжать рейхсвер 
разведывательными мате­
риалами, т. е. попросту 
говоря, будем немецкими 
шпионами. За это рейх­
свер обязался ежегодно 
выплачивать 250.000 марок 
в виде субсидии на к.-р. 
троцкистскую работу...*

(т. 3, л. д. 102). 
„Выплата денежных суб­

сидий производилась ре­
гулярно, частями, нес­
колько раз в год, главным 
образом, в Москве и из­
редка в Берлине...

В Берлине эти деньги, 
когда их по тем или иным 
причинам не выплачивали 
в Москве, получал я не­
посредственно от Секта, 
обычно отвозил в Москву 
сам и передавал Троцкому", 

(т. 3, л. д. 15). 
Обвиняемый Розекгольц, 

уличенный в шпионаже,

с рейхсвером, щжазал: 
„Моя шпионская дея­

тельность началась еще в 
1923 году, когда по ди­
рективе Троцкого я пере­
дал ряд секретных дан­
ных командующему рейх 
свером Секту и начальни 
ку немецкого генштаба 
Хассе. В дальнейшем со 
мной непосредственно свя­
зался... посол в СССР 
г-н N, которому я перио­
дически передавал сведе­
ния шпионского характе­
ра. После отъезда г, N я 
продолжал ш п и о н с к у ю  
связь с новым послом
г. N“.

(т. 6, л. д. 131 об.).
После фашистского пе­

реворота в Германии шпи­
онская работа троцкистов 
приняла еще более широ­
кий и резко выраженный 
пораженческий характер.

Обвиняемый Бессонов, по 
его собственному призна­
нию, не только лично вел 
переговоры о поддержке 
антисоветского заговора с 
ближайшим сотрудником 
Розенберга по внешне-поли­
тическому отделу фаши­
стской партии Дайцем, но 
и был в курсе встреч и 
переговоров Л. Троцкого с 
Гессом, Нидермайером и 
проф. Хаусховером, с кото­
рыми Л. Троцкий и достиг 
соглашения на условиях, о 
которых говорил Пятаков 
ва судебном процессе по 
делу антисоветского троц­
кистского центра.

Обвиняемый Б е с с о н о в  
показал, что:

„... как видно из этих 
условий... центр тяжести 
подпольной работы троц­
кистов переносился на 
подрывные шпионские, ди­
версионные и террористи­
ческие акты в н у т р и  
СССР".

(т. 11, л. д. 106). 
Н а л и ч и е  соглашения 

Л. Троцкого и троцкистской

организации в СССР с фа­
шистскими кругами и про­
ведение в СССР подрывной 
пораженческой работы по 
указаниям германской раз­
ведки, признали на след­
ствии и другие обвиняемые 
по настоящему делу.

Участники антисоветско­
го заговора,в соответствии 
с линией Л, Троцкого, ори­
ентировались и на другого 
фашистского агрессора— 
Японию* эн утоӧiнj о.

Как показал обвиняемый 
Крестинский, во время сви­
дания с Л. Троцким в Ме- 
ране, в октябре 1933 года, 
Троцкий, ему заявил о необ­
ходимости устано в л е н и я 
более тесной связи с япон­
ской разведкощщвсЬ о хнвяс 

Э т о  указание Троцкого 
было Крестинским передано 
Пятакову и другим глава­
рям заговора, которые че­
рез обвиняемого Ваковско­
го и других участников за­
говора вошли в изменни­
ческие сношения с пред­
ставителями Японии, обя­
завшимися оказать загово­
ру вооруженную помощь в 
свержении советской вла­
сти, взамен чего заговор­
щики обещали отдать Япо­
нии советское Приморье.

По этому поводу обвиня­
емый Раковский показал: 

„...я... стал со  времени 
моего пребывания в То­
кио прямым агентоМ 'Ш пио-  
ном..., будучи завербован 
для этой цели, по пору­
чению... г-ном N, влиятель­
н е й ш и м  политическим дея­
т е л е м  капиталистическо- 
феодальной Японии и од­
ним из крупнейших ее 
плутократов".

(т. 4, л. д. 186). 
Тот же обвиняемый Ра­

ковский, говоря о связи 
врага народа Л. Троцкого 
с английской разведкой, по­
казал:

„Троцкий, как мне было 
известно, являлся агентом

Продолжение см. на 4-й стр.
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Процесс антисоветского „право-троцкистского блока"
ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)
„Интеллизкенс-Сервис" с 
конца 1926 года. Об этом 
мне сообщил сам Троц­
кий".

(т. 4, л. д. 363). 
Входившие в состав „пра­

во-троцкистского б л о к а "  
группы буржуазных нацио­
налистов также были тес­
нейшим образом связаны с 
иностранными разведками.

Так обвиняемый Гринько, 
являвшийся агентом немец­
кой и польской разведок, 
касаясь антисоветской дея­
тельности украинской на- 
ционал-фашистской орга­
низации, одним из руково­
дителей которой он являл­
ся, показал:

„... к 1930 году отно­
сится обсуждение в на­
шей организации вопроса 
о необходимости догово­
риться с Польшей об ока­
зании военной помощи пов­
станческому выступле­
нию на Украине против 
советской власти. В ре­
зультате этих переговоров 
с Польшей, было достиг­
нуто соглашение и поль­
ский генеральный штаб 
усилил п е р е б р о с к у  на 
Украину о р у ж и я ,, дивер­
сантов и петлюровских 
эмиссаров*.

(т. 9, л. д. 18). 
Обвиняемый Шарангович, 

агент польской разведки и 
один из руководителей ан­
тисоветской организации 
белорусских национал-фа­
шистов, признал что эта 
организация вела свою под­
рывную работу не только 
по указаниям п р а в ы х  и 
„право-троцкистского бло­
ка", но и по директивам 
польской разведки.

Обвиняемый Рыков пол­
ностью подтвердил нали­
чие изменнической связи 
правых с фашистской.Поль* 
шей, показав:

группа участников 
организации правых, в со­
ответствии с указаниями 
центра правых и моими 
личными указаниями, в 
целях осушествления на­
ших заговорщических, из­
меннических планов уста­
новила связь с фашист­
ской Польшей, с польски­
ми разведывательными ор­
ганами в частности".

(т. 1. л. д. 118).
• „Общая формула, на ко­

торой мы тогда сошлись, 
сводилась к тому, что в 
переговорах с поляками... 
мы пойдем на отторжение 
от СССР Белорусской ссг- 
ветской республики, на соз 
дание „независимой" Бе­
лоруссии под протектора­
том Польши...".

(т. 1, л. д. 119).
Вся преступная деятель­

ность входившей в „право­
троцкистский блок." анти­
советской группы правых 
доказывает, что правые бы­
ли такой же агентурой ино­
странных генштабов, как и 
другие участники этого за­
говора.

Это признал полностью 
обвиняемый Бухарин, пока­
завший следующее:

„К тому времени, когда 
Троцкий вел переговоры с 
немецкими фашистами и 
обещал им территориаль­
ные уступки, мы, правые, 
уже были в блоке строц 
кистами. Радек мне гово­
рил, что Троцкий считает 
основным шансом прихода 
блока к власти пораже­
ние СССР в войне с Гер­
манией и Японией и пред­
лагает после этого пора­
жения отдать Германии 
Украину, а Японии—Даль­
ний Восток, Радек мне со­
общил об этом в 1934 го- 
ду.. .“

(т. 5, л. д. 107).
Обвиняемый Рыков пока­

зал:
„Что же касается нашей 

пораженческой позиции, 
то и ее Бухарин полностью 
разделял и высказывался 
за эту позицию еще более 
резко, чем мы. В частно­
сти, именно он внес пред­
ложение и формулировал 
идею открытия ф р о н т а  
немцам в случае войны", 

(т. 1, л. д. 152).
Осуществляя свои пре­

ступные замыслы, антисо­
ветские заговорщики, по 
прямым директивам ино­
странных фашистских раз­
ведок, организовали в от­
дельных республиках, кра­
ях и областях Советского 
Союза разветвленную сеть 
диверсионных и вредитель­
ских гнезд, охватив ими 
ряд предприятий промыш­
ленности, транспорта,сель­
ского хозяйства и системы 
товарооборота.

Заключив соглашение с 
фашистскими кругами о 
предательском открытии 
армиям этих фашистских 
государств наших фронтов 
во время войны, участники 
право-троцкистского заго­
вора готовили подрыв ма­
териально-технической ба­
зы Красной Армии—оборон­
ной промышленности.

Следствием установлено, 
что целый ряд таких ди­
версионных и вредитель­
ских актов заговорщиками 
был уже проведен в раз­
личных отраслях народно­
го хозяйства.

Наймит иностранных раз­
ведок, враг народа Троцкий, 
в ряде своих писем и лич­
ных указаний руководя­
щим участникам антисо­
ветского заговора в СССР, 
требовал усиления вреди­
тельской и диверсионной 
деятельности Енутри Со­
ветского Союза.

Руководящий участник 
заговора—обвиняемый Кре- 
стинсхий показал, что ему 
лично в 1933 году в Мерн­
ые Л. Троцкий заявил, что—

„...ему, Троцкому, будет 
гораздо легче вести пере­
говоры с немцами, если 
он с м о ж е т  с к а . з а т ь  
им, что по линии про­
ведения диверсионно-вре- 
редительских а к т о в  и 

подготовки террора дей­
ствительно ведется серь­
езная работа1'.

(т. 3, л. д. 54—55).
Следствием установле­

но, что ряд совершенных

в ДВК диверсионных ак­
тов был подготовлен и 
проведен участниками ан­
тисоветского заговора по 
прямым директивам япон­
ских разведывательных ор- 
г а н о в  и врага народа 
Л. Троцкого. Так, по ди­
рективе японской развед­
ки было организовано кру­
шение товарного поезда с 
воинским грузом на ст. 
Волочаевка и на перегоне 
Хор-Дормидонтовка поезда 
№  501, когда было убито 
21 чел, и ранено 45' чел. 
По тем же указаниям япон­
цев были совершены ди­
версии на шахтах № №  10 
и 20 в Сучане.

(см. т. 45, л. д. 1—14).
О таких же директивах, 

исходящих от Л. Троцкого, 
подробные показания на 
следствии дал обвиняемый 
Розенгольц, показав ш и й 
следующее:

„Наряду с директивой 
Троцкого, п о л у ч е н н о й  
мною через Крестинского 
и Седова, о проведении 
во Внешторге вредитель 
с кой работы, направлен­
ной на оказание прямей 
помощи Германии и Япо­
нии,—характер моей вре­
дительской деятельности 
определялся еще указа
н и я м и .....................послов в
СССР г. № и г. №, связь 
с которыми в этом отно­
шении сыграла крупную 
роль, так как мне прихо­
дилось руководствовать­
ся в работе их конкретны­
ми указаниями.

После установления кон­
такта с Тухачевским и Ры­
ковым, я известил перво­
го через Крестинснсго, а 
последнего лично о ди 
ректвво Троцкого по вре­
дительской работе, и оба 
они о добрели проведе­
ние мною этой работы".

(т. 6, л. д. 49).
По указаниям „право- 

троцкистского блока", об­
виняемый Шарангович раз­
вернул широкое вредитель­
ство в области сельского 
хозяйства и промышлен­
ности БССР.

Германский шпион обви­
няемый Чернов о своих пре­
ступных связях с герман­
ским разведчиком коррес­
пондентом газеты „Берли- 
нер-Тагеблат“ Шефером и 
о своей вредительской ра­
боте в области сельского 
хозяйства показал' следу­
ющее:

„Когда я перешел на ра­
боту в Комитет Заготовок, 
то Шефер передал мне за­
дание немцев—проводить 
вредительскую деятель­
ность по линии Комитета 
Заготовок, в особенности 
в области мобилизацион­
ных запасов.

Задания разведки по 
вредительству совпадали 
с указаниями, которые я, 
как ч л е н  организации 
правых, получал от Ры­
кова. Тем с большей го­
товностью я принял их к 

исполнению".
(т. 8, л. д. 98 об. 25).

Значительная подрывная 
вредительская д е я т е л ь ­

ность в области «сльского 
хозяйства вскрыта след- 
ствиехМ и по Узбекистану, 
где орудовали националис­
тические организации,бло­
кировавшиеся через своих 
главарей обвиняемых Икра 
мсва и Ходжаева с центром 
антисоветского заговора.

Один из руководите ней 
этой националистической 
организации обвиняемый 
Ходжаев Файзулла пока­
зал:

„Мы не ограничивались 
только подготовкой кад­
ров для вооруженной борь­
бы с советской властью, 
но мы уже сейчас актив­
но действовали в целях 
подрыва мощи СССР“.

(т. 13, л. д. 66).
Р а з р у ш и т е л ь н у ю  дея­

тельность как в области 
сельского хозяйства, так и 
в ряде других областей на­
родного хозяйства и социа­
листического строитель­
ства, вели и другие обви­
няемые по настоящему де­
лу.

Обвиняемый Гринько по­
казал:

„Подрывная работа по 
Н а р к о м ф и н у  пре­
следовала о с н о в н у ю  
цель: ослабить советский 
рубль, ослабить финан­
совую мощь СССР, запу­
тать хозяйство и вызвать 
недовольство населения 
финансовой политикой со­
ветской власти, недоволь­
ство налогами, недовольст­
во плохим обслуживанием 
населения сберегательны­
ми кассами, задержками 
в выдаче заработной пла­
ты и др., что должно бы­
ло привести к организо­
ванному широкому недо­
вольству советской вла­
стью и облегчить заговор­
щикам вербовку сторон­
ников и разворот повстан­
ческой деятельности".

(т. 9, л. д. 79).
Обвиняемый Зеленский 

и организованные им в Цент­
росоюзе и системе коопе­
рации вредительские груп­
пы запутывали планирова­
ние по таким товарам, как 
сахар, масло, яйца, махор­
ка и т. п., умышленно за­
держивали продвижение то­
варов в деревню, запуты­
вали всячески учет и от­
четность, что содействова­
ло безнаказанному расхи­
щению и разбазариванию 
государственных средств, 
поощряли обсчитывание и 
обкрадывание потребителя.

Говоря об установленной 
им в Центросоюзе вреди­
тельской системе учета това 
ров и отчетности, обвиняе­
мый Зеленский показал:

„При таком положении 
вор оставался безнаказан­
ным, а честный работник, 
вследствие сложного уче­
та, запутывался и неза­
медлительно попадал в 
растратчики".

(т. 10, л. д. 56)
Изменническую вреди­

тельскую деятельность в 
значительных масштабах 
проводил также ныне ра­
зоблаченный агент иност­

ранных разведок обвиняе­
мый Розенгольц.

Одновременно с органи­
зацией активной диверси­
онно-вредительской работы 
заговорщики по приказу 
фашистских разведок ста­
вили своей задачей вызвать 
бандитско-повстан ч е с к о е 
движение в нашей стране, 
приурочивая вооруженное 
выступление своих повстан­
ческих антисоветских банд 
в тылу Красной Армии к 
моменту начала интервен­
ции ,̂ против СССР.

Обвиняемый Рыков пока­
зал:

„Мы стали на путь на­
сильственного сверзкения 
руководства партии и со­
ветской власти, решив 
произвести- это свержение 
путем организации кулац­
ких восстаний".

(т. 1, л.-я. 150 об.).
Следствием установлено, 

что эти подготовлявшиеся 
кулацко-довстанческие во­
оруженные выступления в 
тылу Красной Армии на­
ходились в зависимости от 
планов и расчетов фаши­
стских государств, гото­
вивших нападение на СССР, 
и что но сигналу генераль­
ных штабов фашистских 
стран право-троцкистские 
заговорщики и готовили 
свое выступление.

Следуя этим директивам 
фашистских разведок, уча­
стники заговора накапли­
вали бандитско-иовстанчест 
кие кадры, подготавливая 
их к активным воорузкен- 
ным выступлениям на Даль­
нем Востоке, Северном Кав­
казе и в других местах 
Советского Союза, в част­
ности, в Узбекистане.

Материалами следствия 
и личными показаниями об­
виняемых Бухарина, Зубаре­
ва, Зеленского и других 
установлено, что они вели 
активную подготовку пов­
станческих кадров, пытаясь 
охватить возможно больше 
районов Советского Союза, 
причем в целях максималь­
ного расширения повстан­
ческой базы, руководители 
заговора установили кон­
такт и с нелегально дей­
ствовавшей эсеровской ор­
ганизацией.

Так, обвиняемый Бухарин 
показал:

„Установление связей с 
эсерами относится к пе­
риоду ставки организации 
правых на кулацкие вос­
стания. В связи с тем, что 
правые шли на организа­
цию этих восстаний, воз­
никла необходимость в 
связи с эсерами, имевши­
ми корни в кулацких прос­
лойках в деревне.

...Лично я через Семено­
ва установил связь с под­
польным ЦК эсеров в Со­
юзе и через Членова— с 
закордонным ЦК эсеров в 
Париже".

(т. 5, л. д. 90—91).

Продолжение см. на 5 и стр.
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II. Убийства деятелей советского государства С. М. Кирова, 
(В. Р. Менжинского, В. В. Куйбышева, А. М. Горького. — 

Заговор против В. И. Ленина в 1918 году.
Не питая надежд на евер 

Iжeниe советского строя ме­
тодами шпионажа, вреди­
тельства, диверсий, кулац­
ких восстаний, ираво-троц- 
кистские заговорщики, охва 
ченные злобой и ненавистью 

г  ССР перешли к подго­
товке и ’ совершению тер­
рористических актов про- 
?ив руководителей права- 
тельства и ВКП(б).

Обвиняемый Б у х а р и н ,  
признавший на следствии, 
что на путь террора „пра­
во-троцкистский б л о к  ,
стал еше в 1932 году, по­
казал следующее:

В том же 1932 году при 
встиече и разговоре с Пя- 
Гаковым я узнал от него 
об его свидании с Л Се 
новым и получении от 
Седова п р я м о й  директивы 
Троцкого перейти к тер­
рору против руководства 
партии и советской вла­
сти. Должен также приз­
нать, что по существу 
тогда мы и пошли на сог­
лашение с террористами, 
а мой разговор с Пятако­
вым явился соглашением 
о координации наших с 
Троцким действии, направ­
ленных к насильственно­
му свержению руководства
партии и советской влас-

Тй * (т. 5, л. Д. Ю5 об.). 
Следуя принятым в этом 

отношении решениям, за­
говорщический блок широ­
ко развернул организацию, 
террористических групп и 
практическую подготовку 

совершению террорис- 
и ч е с к и х а к т о в  

п р о т и в  руководителей 
ВКП(б) и советского пра­
вительства.

Вот, что показал по это­
му поводу обвиняeмыii Ры-
jjОЗ*

К тому времени мы уже 
стали на путь террора, 
как одного из методов на- 
ш‘й борьбы с. советской 
властью... Эта наша пози­
ция вылилась в совер пен­
но конкретную нашу и, в 
частности, мою деятель­
ность по подготовке тер­
рористических актов про­
тив членов Политбюро, ру­
ководителей партии и пра­
вительства, а в первую 
очередь, против Сталина, 
Молотова, Кагановича и 
Ворошилова. В 1934 году 
уже я дал задание сле­
дить за машинами руко­
водителей партии и пра­
вительства с о з д а н н о  и 
мною террористической 
группе Артеменко".
(т. 1, л. Д. 150' об. 1э1). 
Следствием установлено, 

что злодейское убийство 
С. М. Кирова, осуществлен­
ное ленинградским троц-
kaстсkо-зиновьeвским тер­
рористическим центром 
декабря 1934 года, было 
осуществлено также по ре­
шению .право-троцкистско- 
го блока".

Следствием установлено, 
что одним из соучастников 
этоГо зтодейского убийства 
являлся обвиняемый Ягода, 
показавший следующее:

„О том, что убийство 
С. М. Кирова готовится по 
решению центра заговора, 
я знал з а р а н е е  от 

Енукидзз. Енунидэз пред­
ложил мне не чинить пре­
пятствий организации это­
го террористического ак­
та, и я на это согласил­
ся. О этой целью я вызвал 
из Ленинграда Запорожца, 
которому и дал указания 
не чинить препятствий 
готовящемуся террорис­
тическому а к т у  н а д  
С. М. Кировым".

(т. 2, л. д, 209). 
Убийством С. М. Кирова 

не ограничивается злодей­
ская террористическая дея­
тельность право-тропкист- 
ских изменников и заговор­
щиков.

Как установчено след­
с т в и е м ,  А. М. Горький, 
В. Р. Менжинский, и В. В. Куй­
бышев пали жертвами тер­
рористических актов, осу­
ществленных по заданию 
об‘единенного центра „ира- 
во-троцкистского блока*.

О причинах, побудивших 
право-троцкистских заго­
ворщиков на неслыханное 
по с в о е й  чудовищности 
убийство А. Горького, 
обвиняемый Ягода показал: 

„06‘единенный ц е н т р  
право-троцкистской орга­
низации в течение долго­
го времени пытался обра­
ботать Горького и оторвать 
его от близости к Сталину. 
В этих целях к Горькому 
были приставлены Каме­
нев, Томский и ряд дру­
гих. Ио реальных резуль­
татов это не дало. Горь­
кий попрежнему в е р е н  
Сталину и является горя­
чим сторонником и защит­
ником его линии. При серь 
езной постановке вопроса 
о свержении сталинского 
руководства и з а х в а т е  
власти право-троцкистами 
—центр не мог не учиты­
вать исключит е л ь н о г о 
влияния Горького в стра­
не, его авторитет за гра­
ницей. Если Горький бу­
дет жить, то он подымет 
свой голос протеста про­
тив нас. Мы не можем это­
го допустить. Поэтому, 
об'единенный центр, убе­
дившись в невозможности 
отрыва Г о р ь к о г о  от 
Сталина, вынужден был 
вынести решение о ликви­
дации Горького".

(т. 2, л. д. 200). 
Показания обвиняемого 

Ягоды полностью подтвер­
ждаются и обвиняемым Ры­
ковым, который на допро­
се Прокурором Союза 10 
января с. г. показал:

„Мне известно, что Троц­
кий ч е р е з  своих представи­
телей в контактном цент­
ре всячески р а з ж и г а л

злобные настроения в от­
ношении Горького. Эго, 
естественно, обгоняется 
тем, что Троцкому было 
хорошо известно, что Горь­
кий считает его прохо­
димцем и авантюристом. 
С другой стороны, обще­
известна близость Горько­
го к Сталину,и то обстоя­
тельство, что он является 
несгибаемым политичес­
ким сторонником Сталина, 
вызывало злобное отноше­
ние к нему нашей орга­
низации".

(т. 1, л. д. 166 об.). 
„В. 1935 году я  беседо­

вал с Енукидзе, который 
прямо м н е  заявил, что 
троцкистско-зиновьевская 
часть блока настаивает на 
ликвидации политической 
активности Г о р ь к о г о  и 
для осуществления эгого 
не остановится ни перед 
какими средствами. Из 
этого разговора мне ста­
ло ясно, что может пой­
ти речь и о террористи­
ческих методах ликвида­
ции Горького*.
(т. 1, л. д. 166 об.~167). 
Это же подтвердил и об­

виняемый Бухарин, показав­
ший, что в начале 1935 го­
да Томский ему сообщил, 
что:

„...троцкистская часть 
об‘единенного центра бло­
ка внесла предложение об 
организации враждебного 
акта против А. М. Горь­
кого, как сторонника ста­
линской политики".

(т. 5, л. д. 119 об.). 
При этом обвиняемый Бу 

харин пояснил, что он не 
и с к л ю ч а е т ,  ч т о  
тогда речь шла именно о 
физическом устра н е н и и  
Горького. То, что речь
шла именно о подготовке 
физического устранения 
М. Горького, видно из по­
казаний обвиняемого Бе> 
сонева, лично получивше­
го такого рода „установ­
ку" непосредственно от 
Л. Троцкого во время сви­
дания с последним в кон­
це июля 1934 года.

При этом с в и д а н и и  
Л. Троцкий, как показал 
обвиняемый Бзссонов, зая­
вив, что—

„.. было бынепроститёль- 
ным жеманством, если мы 

последовательно сейчас же 
не перешли бы к физичес­
кому устранению*, Сталина 
и всех его ближайших со­
ратников"..,— 

сказал—
„М. Горький очень близ­

ко стоит к Сталину. Он 
играет исключи т е л ь н о 
большую роль в завоева­
нии симпатий к СССР в 
общественно-мировом де­
мократическом мнении и 
особенно Западной Евро­
пы. Горький широко по­
пулярен, как ближайший 
друг Сталина и провод­
ник генеральной линии 
партии. Вчерашние наши

сторонники из интелли­
генции в значительной 
мере под влиянием Горь 
кого отходят от нас. При 
этом условии я делаю вы­
вод, что Горького надо 
убрать. Передайте %то 
мое поручение Пятакову 
в самой категорической 
форме: „Горького унич­
тожить физически во что 
бы то ни стало*.

(т. 11, л. д. 74—75). 
На основе этой директи­

вы врага народа Л. Троц­
кого, „право-троцкистский 
блок" и принял свое чудо­
вищное решение об убий­
стве А. М. Горького.

В качестве непосредст­
венных исполнителей это­
го злодейского замысла 
обвиняемый Ягода прив­
лек обвиняемых по настоя­
щему делу д-ра Левина Л. Г., 
бывшего домашнег) врача 
А. М. Горького, проф. 
Плетнева Д. Д., секретаря
А. М Горького—П. П. Крюч­
кова и своего секретаря 
Буланова П. П.

Обвиняемый П л е т н е в ,  
принимавший непосредст­
венное участие в делз 
убийства А. М. Горького 
и В. В. Куйбышева, показал: 

„Ягода мне заявил, что 
я должен помочь ему в 
физическом устранении 
некоторых политических 
руководителей страны. Он 
прямо предложил мне 
воспользоваться своим 
положением лечащ е г о  
врача у Куйбышева В. В. 
и А. М. Горького и уско­
рить их смерть путем 
применения неправиль­
ных методов лечения. 

Приняв это страшное 
задание Ягоды, я вместе 
с доктором Левиным вы- 
работад план убийства
А. М. Горького и В. В. Куй­
бышева".

(т. 18, Л. Д. 72, 73). 
Обвиняемые Л е в и н  и 

Плетнев на следствии да­
ли подробные показания 
о том, как они практиче­
ски осуществили умер­
щвление А. М. Горького 
и В. В. Куйбышева.

Как установлено след­
ствием, в организации 
смерти В. В. Куйбышева 
активное участие прини- 
маи также секретарь Куй­
бышева В. В.— обвиняемый 
Максимов.

По прямому указанию 
Ягоды обвиняемыми д-ром 
Левиным и д-ром Казако­
вым был убит также пред­
седатель ОГПУ В. Р. Мен­
жинский.

Изложив содерж а н и е 
разговора с ним обвиняе­
мого Ягоды о небходимос- 
ти ускорить наступление 
смерти В. Р. Менжинского, 
обвиняемый Казаков пока­
зал:

„После этого разговора 
с Ягодой я выработал сов­
местно с Левиным такой 
метод лечения В. Р. Мен­
жинского, который фак- 
т и ч е с к и  р а з р у -  
шал его п о с л е д н и е  
силы и обуславливал ско­
рейшее наступление смер­

ти. Фактически, таким об­
разом, я я Левин убили
В. Р. Менжинского.

Я дал доктору Левину 
составленную мною смесь 
лиаатов, которые в сочета­
нии с алколоидами приве­
ли к нужному нам резуль­
тату, т. е. фактическому 
убийству Менжинского".

(т. i9, л. д. 51 об.). 
Это полностью подтвер­

дил й и обвиняемые Ле­
вин Л. Г. и Буланов П. П. 
Обвиняемый Буланов по 
поводу убийства В. Р. Мен­
жинского показал:

„физическое устране­
ние Msнжинскоrо Ягода 
задумал давно. Он не раз 
в моем присутствии выс­
казывал недовольство тем, 
что Менжинский продол­
жал жить и занимать 
пост руководителя 0111 ̂  • 
Потом он прямо сказал,

‘ что надо убрать Менжин­
ского. Организовать это 
через д-ра Левина было 
трудно, потому что Мен­
жинский Левина не любил 
и лечиться у  него не хо­
тел. Тогда я  предложил 
Ягоде „пристроить" к Мен- 
жинсому какого-либо дру­
гого врача. Так и было 
сделано. И при содейст­
вии д-ра Левина к Мен­
жинскому „пристроили" 
д-ра Казакова который и 
довел дело до конца, т.е. 
попросту говоря—ускорил 
смерть Менжинского п у­
тем заведомо неправильно­
го его лечения".

(т. 16, л. д. 75). 
Помимо у б и й с т в а

A. М. Г о р ь к о г о  и
B. В. Куйбышева, обвиняе­
мые Левин и Крючков, по 
прямому 3 ]даыаю обвиня­
емого Ягоды аналогичным 
путем в 1934 году умерт­
вили т а к ж е  и сына
А. М. Горького— М. А. Пеш­
кова.

Обвиняемый Ягода пос­
ле снятия его с должнос­
ти Народного комиссара 
внутренних дел СССР 
принял меры также к осу­
ществлению убийства На­
родного комиссара внут­
ренних дел СССР тов, 
Н. И. Ежова.

Обвиняемый Ягода так 
объясняет в своих показа­
ниях причины, побудив­
шие его форсировать тер­
рористический акт против
Н. И. Ежова.
I „Мое отстранение ог ра­
боты в НКВД приход на 
мое место Ежова означали 
полный провал нашего 
заговора потому, ч т о  
удержать разгром кадров 
антисоветской организа­
ции нельзя будет. Ежов 
раскопает все,—надо из­
бавиться от Ежова. Это 
бы по единственное реше­
ние, к которому я при­
шел и которое я начал 
решительно готовить...'.

. (т. 2, л. д. 141, 142).
По признанию обвиняе­

мого Ягоды и обвиняемого 
Буланова, убийство тов.
Н. И. Ежова предполага-

Окончание см. на 6-й стр.



,Ленин туй вылэт' № 44

Процесс антисоветского „право-троцкистского блока"
ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

( О К О Н Ч А Н И Е )
лось осуществить путем 
отравления специа л ь н о 
приготовленным для этой 
цели ядом.

Обвиняемый Ягода пока­
зал:

„Да, вынужден признать, 
что я подготовлял это 
преступление. Организо­
вывал подготовку убий­
ства Ежова, как 'человека, 
опасного для к-р. загово­
ра и могущего разобла­
чить нашу к-р. организа­
цию

(т\ 2, л. Д.  209). 
Как теперь выяснилось, 

эти чудовищные преступ­
ления не были - случай­
ностью ни для троцкистов, 
ни для правых.

Следствием установлено, 
что уже в 1918 году, не­
посредственно вслед за 
Октябрьской революцией, 
в п е р и о д ,  заключения 
Брестского мира, Бухарин 
и его группа так называе­
мых „левых" коммунист­
ов и Троцкий с его группой 
совместно С\ „левыми" эсе­
рами организовали заговор 
против В. И. Ленина, как 
главы Советского прави­
тельства.

Бухарин и другие заго­
ворщики# как это видно из 
материалов следствия, име­
ли своей целью сорвать 
Брестский мир, свергнуть 
Советское правительство, 
арестовать и убить В. И. Ле­
нина, И. В. Сталина и Я. М. 
Свердлова и сформировать 
новое правительство избу- 
харинцев,# которые тогда 
для маскировки называли 
себя „левыми" коммунис 
тами, троцкистов и „левых" 
эсеров.

Бывший член Централь­
ного комитета партии „ле­
вых* эсеров В. А. Карелин 
дал следующие показания 
о заговорщической деятель­
ности в 1918 г. эсеров и 
бухаринцев:

„Окончательное согла­
шение с „левыми" комму­
нистами в борьбе против 
советского правительства 
во главе с Лениным, Ста­
линым и Свердловым бы­
ло нами достигнуто после 
УН с'езда коммунистичес­
кой партии.

Переговоры с „левыми" 
коммунистами вели по по­
ручению ЦК „левых" эсе­
ров Камков, Прошьян и я “. 

(т. 44, л. д. 86).
„Предложение Бухарина 

было—не останавливаться 
на аресте правительства, 
а провести физическое 
уничтожение руководите­
л е й  советской власти и ,в  
первую очередь, Ленина и 
Сталина".

(т. 44, л. д. 38). 
Это же подтвердили и 

другие лица, допрошенные 
в качестве свидетелей по 
настоящему делу.

Допрошенные в качестве 
свидетелей в Прокуратуре 
СССР 19 февраля с. г. быв­
шие руководители и актив­
ные участники г р у п п ы  
„левых" коммунистов Яков­
лева В. Н., Осинский В. В. и

Манцев В. Н. полностью под­
твердили наличие в 1918 
году заговора, организо­
ванного по инициативе об­
виняемого Бухарина блоком 
„левых" коммунистов и „ле­
вых" эсеров против В. И. 
Ленина, как главы совет­
ского правительства. 

Осинский В. В. показал:
„О блоке „левых" ком­

мунистов с „левыми" эсе­
рами мне стало известно 
от Яковлевой, а затем от 
Бухарина. Мне было также 
известно от них, что в 
марте или апреле 1918 го 
да Бухарин выступил на 
бюро (московском област­
ном) с предложением арес­
товать Ленина, Сталина 
и Свердлова. При этом Бу­
харин подчеркнул, что он 
склоняется к той точке 
зрения, что после ареста 
правительства нужно бу­
дет Ленина, Сталина и 
Свердлова физически унич 
тожить".

(т. 44, л. д. 88 об.).
О роли Л. Троцкого в за­

говоре против В. И. Ленина 
в 1918 г о д у  обвиняемый 
Бухари* показал:

„К этому времени вновь 
возникла идея переворота 
и ареста Лечина, Сталина 
и Свердлова, как опреде­
ляющих фигур партийно­
го и советского руковод­
ства, на этот раз по ини­
циативе Троцкого, которо­
му предложение „левых" 
эсеров стал‘о известно, оче­
видно как я предполагаю, 
от Пятакова41.

(т. 5, л. д. 124). 
Следствие в настоящее 

время располагает неопро­
вержимыми данными о том, 
что произведенное 30 ав­
густа 1918 г. эiepовской 
террористской Ф. Каплан 
злодейское покушение на 
жизнь В. И. Ленина явилось 
прямым результатам осу­
ществления преступных за­
мыслов „левых" коммунис­
тов во главе с Бухариным
Н. И. и их сообщников— 
„ л е в ы х "  и п р а в ы х  
эсеров, и по инициативе 
обвиняемого Бухарина.

На допросе Карелин В. А. 
показал:

„Я должен также приз­
нать самое тяжелое пре­
ступл ен ие-уч астие  „ле­
вых" эсеров и „левых." 
коммунистов в организа­
ции покушения на Ленина. 
20 лет скрывался этот 
факт от советского наро­
да. Было скрыто, что мы 
совместно с правыми эсе­
рами по настоянию Буха­
рина пыталась убить Ле­
нина. Процесс правых эсе­
ров не вскрыл подлинной 
обстановки этого преступ­
ления и не выявил роли 
в нем „левых" эсеров . и 
„левых" коммунистов.

После и ю л ь с к о г о  м я т е ­
ж а  ЦК „леЕЫХ" эс ер о в  
п р и н я л  р е ш ен и е  о п е р е х о ­
д е  к т е р р о р и с т и ч е с к и м  м е ­
т о д а м  бор ьбы  с с о в е т с к и м  
п р ав и т ел ьс т в о м .

Необходимо заметить, 
что Прошьян и после мя­
тежа встречался с Буха­

риным, который прямо 
поставил перед ним во­
прос о физическом унич­
тожении Ленина. Точнее, 
вопрос о террористичес­
ком акте против Ленина 
был поднят Бухариным 
во второй п о л о в и н е  
и ю л я  1918 года. Об 
этом Прошьян доложил нам, 
членам ЦК „левых" эсе­
ров.

Такого рода требова­
ние „левых" комунистов 
сыграло свою роль в смыс­
ле ускорения террористи­
ческого акта претив Лени-

Следствие считает уста­
новленным, что:

1. В 1932—33 гг. по зада­
нию разведок враждебных 
к СССР иностранных го­
сударств обвиняемыми по 
настояшему делу была со­
ставлена заговорщическая 
группа под названием „пра­
во-троцкистский блок", по­
ставившая своей целью 
шпионаж в пользу ино­
странных государств, вре­
дительство, диверсии, тер­
рор, подрыв военной мощи 
СССР, провокацию военно­
го нападения этих госу­
дарств на СССР, пораже­
ние СССР, расчленение 
СССР и отрыв от него Ук­
раины, Белоруссии, Сред­
не-Азиатских ресиублик, 
Грузии, Армении, Азербайд 
жана и Приморья на Даль­
нем Востоке—в пользу упо­
мянутых инбстранных го­
сударств, наконец, сверже­
ние существующего в ССОР

Социалистического обще- 
' ственного и государствен- 
!ного строя и восстановле­
ние в СССР капитализма 
и власти буржуазии.

2. „Право-троцкистский 
блок" вступил в сношение 
с некоторыми, иностранны­
ми государствами в целях 
получения с / их стороны 
вооруженной помощи для

! осуществления своих пре- 
jeтуиных замыслов.

3. „Право-троцкистский 
б ток" с и с т е м а т и ч е с к и  
занимался в п о л ь з у  
этих государств шпиона­
жем, снабжая иностранные 
разведки важнейшими госу­
дарственными секретными 
сведениями.

4. „ГIpaво-тpоцkистсkий 
блок" систематически осу­
ществлял вредительские и 
диверсионные акты в раз­
личных отраслях социа­
листического строительст­
ва (в иpомышлeнноçти, в 
сельском хозяйстве, наж.-д 
транспорте, в области фи­
нансов, коммунального хо­
зяйства и т. п.).

5. „Право-троцкистский 
блок" организовал ряд тер­
рористических актов про­
тив руководителй ВҚП(б) 
и советского правительст­
ва и осуществил террорис­
тические акты п р о т и в
С. М. Кирова, В. Р. Менжин­
ского, В. В. Куйиышева,
А. М. Горького.

Все обвиняемые улича-

на, совершенного ЦК пра­
вых эсеров".

(т. 44, л. д. 86—87).
Эf о же подтвердил и Осин­

ский В. В.

На произведенных Про­
куратурой Союза ССР оч­
ных ставках с обвиняемым 
Бухариным свидетелей Осин 
ского В. 8., Яковпевой В. Н., 
Манцева В. Н , Карелина В. А., 
и Камкова Б. Д , последние 
п о л н о с т ь ю  подтвердили 
свои показания, изложен­
ные выше.

Под тяжестью этих улик 
обвиняемый Бухарин приз-

Формула обвинения
ются как показаниями сви­
детелей, так и имеющими­
ся в деле документальны­
ми данными и веществен­
ными доказательствами и 
полностью признали себя 
виновными в предъявлен­
ных им обвинениях.

На основании изложен­
ного обвиняются:

1) Бухарин Николай Ива­
нович, 1888 года рожде­
ния; 2) Рыков Алексей Ива­
нович, 1881 года рождения;
3) Ягода Генрих Григорье­
вич, 1891 года рождения;
4) Крестинский Николай 
Николаевич 1883 года рож­
дения; 5) Раковский Хрис­
тиан Георгиевич, 1873 го­
да рождения; 6) Розен­
гольц Аркадий Павиович, 
1889 года рождения; 7) 
Иванов Владимир Ивано­
вич, 1893 года рождения; 
8) Чернов Михаил Алек­
сандрович, 1891 года рож­
дения; 9) Гринько Григо 
рий Федорович, 1890 года 
рождения; 10) Зеленский 
Исаак Абрамович, 1890 го ­
да рождения; 11) Бессонов 
Сергей Алексеевич, 1892 
года рождения; 12) Пира­
мов Акмаль, 1898 года 
рождения; 13) Ходжаев 
Файзулла, 1896 года рож­
дения; 14) Шарангович Ва­
силий Фомич, 1897 года 
рождения; 15) Зубарев Про­
копий Тимофеевич, 1886 
года рождения; 16) Була­
нов Павел Петрович, 1895 
года рождения; 17) Левин 
Лев Григорьевич, 1870 го­
да рождения; 18) Плетнев 
Дмитрии Дмитриевич, 1872 
года рождения; 19) Каза­
ков Игнатий Николаевич, 
1891 года рождения;

нал ряд преступных фак. 
тов и показал:

„Я должен признать 
что у нас был непосред­
ственный контакт с „ле­
выми" эсерами, которы 
базировался на платфор 
ме насильственного свер 
жения советского правя 
тельсва во главе с Лечи 
ным, Сталиным и Свердло 
вым с последующим арес 
том Ленина, Сталина я 
Свердлова и созданием но­
вого правительства из „ле- 
вых"^коммунистов „ле 
вых" эсеров"...

(т. 5, л. д. 122 об.}.

20) Максимов Диковски й Ве­
ниамин Адамович (Абрамо­
вич), 1990 года рождения;
21) Крючков Петр Петро­
вич, 1889 года рождения,— 
в том, что являясь ак­
тивными участниками ан­
тисоветского заговора, со­
вершили тягчайшие госу­
дарственные преступле­
ния, указанные в пп. 1—5 
формулы обвинения, преду­
смотренные ст. ст. 58-Га, 
58-2, 58-7, 58-8, 58-9 и 58-11 
УК РСФСР, а обвиняемые 
Иванов, Зеленский и Зуба­
рев, кроме того, соверши­
ли преступления, преду­
смотренные ст. 58-13 УК 
РСФСР.

Вследствие изложенного 
все указанные выше об­
виняемые подлежат Суду 
Военной коллеги Верхов­
ного Суда Союза ССР.

Дела в отношении Осин- 
ского В. В., Яковлевой
В. Н., Манцева В. Н , Каре­
лина В. А., Камкова Б. Д., 
Стукова И. Н., Артеменко 
Е. В., Запорожца И. В., 
Саволайнена И. М., Семенова 
Г. И. и Членова С. Б.—вы­
делены в особое производ­
ство.

Дело в отношении д-ра 
Виноградова А. И. за его
смертью п р о и з в о д с т в о м  
прекращено.

Дело в отношении Ену- 
кидзэ А, С. рассмотрено Во­
енной коллегией Верховно­
го суда СССР 15 декабря
1937 года.

Настоящее обвинительное 
заключение составлено в 
г. Москве 23 ф е в р а л я
1938 года.

Прокурор Союза ССР.
А. Вышинский

С лово  за п р о ф о р  
ганами

15*то февраля 1934 года 
мы с женой записались в 
постоянный кадр рабочих 
В-Косинской лесотрактор­
ной базы. С этого момента 
прошло уже 4 года. За эти 
четыре года работы, поза- 
кону мы должны были 4 
месяца отдыхать. Но мы 
не использовали не только 
ни одного отпуска, нам под­
чистую не приходится ис- 
пользоьать выходные дни.

Мы просим профсоюзную 
организацию базы помочь 
нам в получении отпуска 
за 1937 год. Горкуков А. П.

В Н И М А Н И Ю  
П О K У П A I E Л E Й  

В магазине „Свер д о б л -  
торга" з п. Кудымкаре по 
улице Горького 25 поступил 
большой выбор разнообраз­
ных ИГРУШЕК: „бронемаши­
ны", лягушки, клоуны за­
водные автомобили, сверч­
ки, коровы, лошади, птицы, 
слоны, пирамиды, п у ш к и ,  
тракторы с прицо п а м и и 
много других разных метал­
лических, дерев я н н ы х и 
текстильных игрушек. 

Спешите купить!

„Свердоблторг".

Врид. отв. ред. А. КУЗНЕЦОВ.
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